

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийт, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

## „ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 35 (173)  
Воскресенье,  
10 мая  
1942 года.  
Год издания 2-й.  
Цена 10 коп.

### Передовики нашего района

За отличную работу по выполнению плана рыбодобычи, по сохранению и развитию социалистического животноводства, решением бюро Ямало-Ненецкого Окружкома ВКП(б) и Исполкома окружного Совета депутатов трудящихся на окружную Доску Почета занесены следующие передовики нашего района:

1. Колхоз „Красный путь“, Шурышкарского района (председатель правления тов. Конев А. М.) выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 161,7 процента и план второго квартала — на 187 процентов, сдавший 353 центнера рыбы при полугодовом плане в 215 центнеров.

2. Колхоз имени Сталина, Шурышкарского района (председатель правления тов. Таракута А. Д.), выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 2.460 процентов и план второго квартала только за 2 декады на 50 процентов.

3. Контеров Петр Семенович — член колхоза „Путь Ленина“, Шурышкарского района, выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 648,3 процента, сдавший 6.483 килограмма рыбы при плане в 1.000 килограмм.

4. Севли Иван Алексеевич — бригадир рыболовецкой бригады колхоза „Красный путь“, Шурышкарского района, выполнивший бригадный полугодовой план рыбодобычи на 258,1 процента. При плане в 50 центнеров бригада сдала 129 центнеров рыбы.

5. Еприн Митрофан Степанович — член колхоза „Коммунар“, Шурышкарского района, выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 644 процента и план второго квартала — на 108 процентов.

6. Хартаганов Аниким Матвеевич — член колхоза „Голос рыбака“, Шурышкарского района, выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 1.337 процентов и план второго квартала — на 710 процентов.

7. Воронин Андрей Павлович — бригадир рыболовецкой бригады колхоза „Красный пахарь“, Шурышкарского района, выполнивший план рыбодобычи 1 квартала на 223 процента и подготовивший все орудия лова к путине досрочно.

8. Макарова Наталья — телятница колхоза „Заря“ Шурышкарского района, выполнившая план по привесу телят за 1 квартал на 110,7 процента и сохранившая все поголовье молодняка.

### ЛОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

За четыре прошлых месяца наш район выполнил весеновку и выехало около 250 человек. Ловцы в период весенней распутицы, находясь на местах лова, лучше чем в прошлые годы, сумеют подготовиться к весенней путине. За это время рыбаки настроят ловушки, приведут в порядок свои рыболовные уставы, установят тщательный контроль за весенным ходом (появлением) рыбы. Наряду с подготовкой к встрече путины, бригады будут продолжать улатный лов.

Наряду с колхозами, перевыполнил план на 120 проц. и госсов. Бригада гословцев Замятина П. П. только за последние пять дней выловила 47 центнеров рыбы.

Добыча рыбы в районе продолжается с прежней интенсивностью. Колхозы: „Заря“, „Советский Север“, „Путь Сталина“, Рыбозавод теперь уже выставили бригады на реку Куноват. Бригады в достаточной степени оснащены всеми необходимыми орудиями лова, снажены продуктами на всю весеновку.

По рекам Сыня, Войкар на местах лова расположились бригады других колхозов. Всего по району на

### НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Горячим одобрением встретили приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 1-го мая 1942 года коллективы работников Исполкома районного Совета депутатов трудящихся, Мужевского сельсовета и членов промартели им XVIII партсъезда.

В своем постановлении на митинге, посвященном обсуждению приказа тов. Сталина, коллективы взяли на себя обязательство:

Укрепить трудовую дисциплину на своем производстве. Все решения и указания вышеупомянутых органов строго выполнять в установленные сроки, работать по военному, по фронтовому — не считаясь со временем.

— Мы все силы отдадим на то, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских разбойников.

Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

### Наш ответ

Каждый советский человек по призыву вождя — все свои силы отдает на то, чтобы 1942 год стал годом полного уничтожения фашистских мерзавцев.

В помощь Красной Армии по разгрому гитлеровских банд мы, коллектив работников РПС и Мужевского сельсовета обязались: Работать на своем производстве так, чтобы не допустить ни одного случая нарушений советской торговли. Привести в полный порядок весь бухгалтерский учет и отчетность.

Для того, чтобы дать фронту больше вооружения мы досрочно, в 7 месяцев выплатим взносы по Военному Займу 1942 года. Соберем не менее 140 вешей в помощь населению пострадавшему от фашистских захватчиков.

С. Чупров.

Д. Ануфриев.

### ПРИКАЗ НАРКОМА — ВОЕВОЙ ПРИЗЫВ

Приказ тов. Сталина — боевой призыв всему советскому народу — еще больше мобилизовать свои силы для борьбы с фашистскими империалистами.

Каждый советский человек должен ответить на этот приказ боевыми делами во имя любимой родины.

Отвечая на призыв вождя я еще глубже буду изучать военное дело, овладею в совершенстве знанием пулеметчика.

Для того, чтобы ускорить разгром немецких захватчиков, я обязуюсь в три месяца оплатить подписку на Военный Заем и внести

150 руб. в фонд помощи населению пострадавшему от фашистских мерзавцев.

Я призываю всех комсомольцев, всю молодежь нашего района, все свои силы и средства отдать родине на разгром врага.

Вся молодежь в колхозах должна включиться по боевому на выполнение плана рыбодобычи 1942 года.

Дать стране, фронту рыбы в 2-3 раза больше прошлых лет — вот боевая задача в дни Отечественной войны каждого комсомольца, каждого юноши и девушки.

П. Чупров.

Секретарь РК ВЛКСМ.

### ПОБЕДАМ

обязательство оплатить заем в течение 5 месяцев.

В течение 6-7 месяцев обязались оплатить подписку на заем коллективы работников РПС и сельсовета, РО НКВД, больницы, наркологи, прокуратуры, отдела связи, рыбоводства, метео и радиостанций, раббакколхозсоюза.

Коллектив работников „Политпросветучреждений“ и „Работников печати“ отчисляют второй однодневный заработок в фонд помощи населению освобожденных районов.

Коллектив ФБР отчисляет однодневный заработок подшефному госпиталю.

Все коллективы организуют сбор средств, вещей в помощь населению, пострадавшему от гитлеровских захватчиков.

А. Николаева.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Каракин за обработкой мин.

### СЛОВО СТАЛИНА ЗОВЕТ К НОВЫМ

Как только был получен в районе текст приказа Наркома Обороны СССР товарища Сталина — все коллективы рабочих и служащих учреждений райцентра провели митинги и собрания, посвященные обсуждению приказа Наркома.

Все выступающие на митингах трудящиеся пос. Мужи единодушно заявляют:

„Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина зовет Красную Армию, страну, советский народ к новым победам в борьбе с немецкими захватчиками. Однотворящее слово вождя множит силы народа, еще больше укрепляет уверенность в окончательном разгроме фашизма, поднимает новую волну трудового энтузиазма.“

На призыв товарища Сталина мобилизуем в тылу все возможности на помощь

фронту. Вместе с героической Красной Армией — превратим 1942 год — в год полного разгрома и уничтожения немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“.

Все коллективы взяли на себя конкретные обязательства в работе на производстве, по овладению военно-

— оборонными званиями, в работе по оказанию всемерной помощи фронту и населению освобожденных районов от немецких захватчиков.

Зная, что все средства от Военного Займа 1942 г. идут на вооружение Родины, все коллективы взяли обязательства о досрочной оплате подписки на заем.

Коллективы Райсовета, РК ВЛКСМ, финбанковских работников, средней школы, исполнкома сельского Совета, промартели, взяли

# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 7 мая)

В течение 7 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 6 мая уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

\* За 6 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 35 немецких автомашин с войсками и грузами, несколько полевых орудий, 12 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек. Разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роги пехоты противника.

\* Наша часть под командованием тов. Белобородова (Северо-Западный фронт) в течение дня заняла населенный пункт и нанесла противнику большой урон в живой силе и технике. На другом участке фронта часть, которой командует тов. Захватаев, захватила у противника одно орудие, 2 минометных батареи, 4 станковых пулемета и склад военного имущества. На поле боя осталось 300 вражеских трупов.

\* 2 батальона пехоты противника, при поддержке 7 танков, атаковали позицию, которую обороняли наши бойцы во главе с лейтенантом Лебедевым. Подпустив танки на близкое расстояние, красноармейцы дали несколько залпов из противотанковых ружей и подбили две немецких машины. Понеся большие потери гитлеровцы отступили. На следующий день противник снова пошел в атаку, но был отброшен с еще большими потерями. В двух дневных боях наши бойцы уничтожили 2 и подбили 3 немецких танка. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Васильева 4 дня действовал в тылу врага. За это время отважные танкисты Васильев, Захарцев, Прошкин и Тараканов, уничтожили 5 противотанковых орудий, 8 минометов с призывом, разрушили 14 блиндажей и вывели из строя более 200 вражеских солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 50.000 патронов, 8 автоматов, несколько пулеметов и много ценных документов.

\* Артиллерийская батарея, где командиром тов. Глушин (Западный фронт) за 2 дня разрушила 2 вражеских блиндажа, уничтожила 2 орудия, 12 подвод с грузами и более 100 гитлеровцев.

## МОПРОВЦЫ — ФРОНТУ

Ячейка МОПР при союзе финансово-банковских работников систематически оказывает помощь Красной Армии и братям освобожденных районов от немецко-фашистских захватчиков.

К дню МОПР была организована и послана посылка в подшеф-

С. Мухин типография газеты „Сталин юш хуват“

\* Рота немецких солдат окружила в лесу 12 советских партизан, действовавших в тылу противника на Юго-Западном фронте. 5 часов длился неравный бой. Искусно замаскировавшись, славные советские патриоты метким огнем из винтовок выводили из строя одного гитлеровца за другим. Когда стемнело, немцы отступили, оставив в лесу 34 убитых солдата и 2 офицеров.

\* Пленный врач второй роты отдельного итальянского горно-лыжного батальона Энрико Реджина рассказал: „Наш батальон в феврале месяце в первой же перестрелке с русскими потерял свыше 50 человек убитыми и ранеными. Недавно мы наткнулись на русскую засаду и подверглись внезапному обстрелу. Поднялась невообразимая паника. Наши солдаты постыдно сбежали, а меня и моего денщика красноармейцы забрали в плен. Мы были крайне удивлены, когда узнали, что против нас действовали всего лишь восемь советских разведчиков“.

\* У немецкого ефрейтора Иозефа Зеличера найдено письмо от жены. В письме говорится: „С питанием у нас очень тяжело. Получаем чисто мало продуктов...

На нашей фабрике был большой пожар, сгорело много совершенно новых машин...

Здесь говорят, что никто из солдат, находящихся в России, не возвратится домой.“

\* Голод и каторжные условия труда подтачивают здоровье иностранных рабочих, занятых в промышленности Германии. Число больных непрерывно растет. В марте месяце на военном заводе близ Манхайма 120 тяжело больных итальянцев валялись в бараках без всякой медицинской помощи и присмотра. Иностранные рабочие потребовали от администрации немедленно отправить больных на родину, угрожая в противном случае обявить забастовку. Местные власти сообщили, что требование рабочих будет выполнено. Через несколько дней все больные были отправлены в Италию, но как теперь выяснилось, никто из них на родину не вернулся.

Эти ребята стреляют отлично, знают мелкокалиберную винтовку, все их мысли-скорее вырасти большими и пойти в ряды Красной Армии бороться с врагами.

„Я написал папе на фронт письмо—говорит ученик 3-го класса Коренев Витя.—В этом письме Я говорю папе:

Папа, бей немецких оккупантов всех до единого отомсти за всех наших ребят над которыми они издевались. Я уже умею стре-

## Письмо с фронта

Здравствуйте товарищ Миронова!

Пламенный Красноармейский привет Вам с Заполярьем!

Во-первых строках своего письма разрешите Вас, а также и коллектив учитель средней школы с. Муки поблагодарить за заботу проявленную о нас.

Если и поздно даем ответ, то это только потому, что посылка Ваша посланная к новому году получена нами в марте. Но есть известная всем русская пословица: „Лучше поздно, чем никогда.“

Хочется несколько слов выразить на письма тех, которые все время в памяти у каждого красноармейца, слова самой лучшей благодарности та кому народу как наш великий Советский народ. Такого спаянного народа, как наш народ, нет нигде в мире. Все от малого до старого—помогают нашей славной Красной Армии в ее победе над заклятым врагом прогрессивного че-

ловечества всего мира,— германским фашизмом.

Разве такая армия победима? Нет, никогда и никому ее не победить, ибо она имеет крепкий и несокрушимый тыл.

Тыл и фронт у нас едины, спаяны единым же лением скорейшей победы над врагом. И скоро настанет время, когда великий Советский народ с его детищем Красной Армии, под руководством великого полководца, вождя и учителя товарища Сталина будут праздновать победу над врагом. И снова зажигут народы нашей великой Советской Страны прекрасной, радостной жизнью под солнцем Сталинской Конституции.

За скорейшую победу над врагом!

С красноармейским приветом! А. Ковалев

Секретарь парторганизации 3-425 ОАТБ

Пишите по адресу:  
ППС № 548 425 ОАТБ  
подр. № 3 Ковалеву Александру Романовичу.

## К боям готовы

На днях в Горках закончила военное обучение первая очередь взвода Всевобуча. Бойцы взвода прошли весь материал по 110 часовой программе. Проведенные испытания показали не плохие результаты. 22 человека сдали зачеты на хорошо и отлично. Из них особенно серьезно относились к занятиям бойцы

тт. Сергиенко Л. С., Косых В. П., Калиненко В. И., Павленко Л. И. они лучше других изучили стрелковое дело.

Командование взвода считает, что все 22 человека достаточно подготовлены для вступления в ряды Действующей Красной Армии.

Ф. Инютин.

## БУДУЩИЕ БОЙЦЫ

Выполняя исторические указания великого Сталина, мы учителя Мужевской средней школы, не покладая рук, готовим для защиты любимой родины будущих бойцов РККА, которые с малых лет овладевают военной техникой, являются отличниками-стрелками.

С 1-го января 1942 года я подготовил 40 человек юных ворошиловских стрелков. Среди них пионеры и школьники 3-4-5 классов. Лучшие результаты показали пионеры: Коренев Витя, Рочев Вова, Конев Афоня, Семяшкин Эдик, Киселев Шура, Вторушин Митя.

Эти ребята стреляют отлично, знают мелкокалиберную винтовку, все их мысли-скорее вырасти большими и пойти в ряды Красной Армии бороться с врагами.

„Я написал папе на фронт письмо—говорит ученик 3-го класса Коренев Витя.—В этом письме Я говорю папе:

Папа, бей немецких оккупантов всех до единого отомсти за всех наших ребят над которыми они издевались. Я уже умею стре-

## РОККОВЦЫ ЗА РАБОТОЙ

В целях создания массовых и специальных кадров необходимых условиях Отечественной войны, обществом РОКК подготовлены в районе: значков ГСО 1-ст. 252, ГСО 2-й ст. 26 значков БГСО 65. Помимо этого 12 девушек обучается на курсах медсестер. Вновь организовано 5 кружков по подготовке значков ГСО 1-ст. охвачено обучением 70 человек.

Лучшими организаторами санитарно-оборонной работы проявляют себя фельдшера т.т. Ковязина, Чешева, Захарова, Акушерки: Каминская, Нестерова, Иванова и сандружинница-председатель первичной организации Красного Креста при исполнении райсоветов Кузнецова.

Брызгалова.

Председатель РОКК.

\*\*\*

## ПЕРЕДОВЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ

Хорошо проводят работу среди колхозников, колхоза „Елань юш“, им. Ворошилова уполномоченные по займу—Крыласов и Салтыков. Они мобилизовали всех колхозников на досрочную оплату облигаций Военного Займа. Крыласов собрал от колхозников наличными 3400 руб., Салтыков собрал 1600 руб.

Они призывают всех уполномоченных последовать своему примеру.

Крыласов и Салтыков заявляют „Мы знаем, что досрочный сбор взносов Военного Займа поможет Красной Армии быстрой уничтожить врага, а поэтому все свои силы отдадим на обеспечение этой работы“. Копыльцов.

\*\*\*

## ОБУЧАТЬ НЕГРАМОТНЫХ ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

В апреле 1942 г. при Райсовете проходило совещание культармейцев села Муки. Участники совещания обсудили вопрос о политическом значении работы по ликвидации неграмотности населения в условиях великой Отечественной войны и сообщение общественного методиста т. Котовской о работе культармейцев в период подготовки к испытаниям. Каждый культармеец информировал совещание о своей работе.

Тарасова М. обучает 3 чел. Воркуту П. 2 чел. Крылова Ф.—1 ч. Артееев М. А.—1 ч. Артеева А.—2 ч. Ануфриева А.—1 ч. Чупрова Ира—1 ч. Валеева Е.—1 ч. Все эти культармейцы к 15 мая заканчивают обучение не грамотных и выпускают их из группы ликбеза.

Но наряду с этим, совещание резко осудило поведение тех культармейцев, которые совершенно не хотят понимать требований в работе, которые в дни боевых испытаний для родины предъявлены каждому советскому человеку.—Газетова А. Оленникова В., Шахова Т.. Ануфриева А., Хезяинова А. К. с сентября месяца не проводили ни одного занятия, все отговариваются, что им некогда обучать неграмотных, не хватает времени и т. д. Совещание потребовало от этих культармейцев большевистской работы. К. МИРОНОВА.

Ф. С. Шлюндин.

Командир кружка ВС,

Ст. зав. 30. Тираж 600.—ПД 19882

Г. Кайгородов.  
Председатель ячейки МОПР при союзе ФБР: